

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ПИОНЕРИЯ!

У этих мальчишек и девочек большой праздник. Пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина исполнилось 45 лет. Сегодня запустят фанфары, раздуются дробь барабана и тысячеголосое «всегда готов!» разнесется над площадью Советов, где состоится пионерский парад.

МОЛОНА СПЕЦИАЛИСТА ВТОРОЙ ХЛЕБ

Картофель — важная продовольственная культура, недаром его называют вторым хлебом. Все шире развешивается соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Коллективы совхозов, колхозов пригородной зоны настойчиво борются за выполнение плана. При этом хозяйства увеличивают площади под картофелем до 20 тысяч гектаров, что на 6,2 тысячи больше, чем в прошлом году. В пригородном они возростут на 1,5 тысячи гектаров.

Располагая более чем 450 картофелемашинками марки СН-4Б и СН-4А, совхозы и колхозы при умелом их использовании и выполнении сменных норм в состоянии провести посев за десять рабочих дней. Еще большими возможностями располагают хозяйства пригородной зоны — Первомайского, Бийского, Рубцовского, Павловского и других районов. Здесь создано 50 механизированных отрядов с законченным циклом работ, во главе их — высококвалифицированные механизаторы. Под посевки отведены, как правило, лучшие — черные гряды, заправленные с осени перегноем, а весной — минеральными удобрениями. Выделено необходимое количество минеральных удобрений. Звенья имеют необходимую технику для их внесения. Все совхозы и колхозы в достатке обеспечены нужным количеством семенного материала.

У нас имеются опытные кадры, замечательные механизаторы, получающие из года в год от 120 до 160 и более центнеров клубней с гектара. Это Р. П. Каргоров и А. П. Солинов из Новоалтайского совхоза, П. Е. Сорочин и Ф. Ф. Фокс из Логовского совхоза, В. А. Дегунов из Чесноковского совхоза, П. А. Куликов из Барнаульского совхоза и многие другие. Их опыт давно уже стал достоянием картофелеводов края. По примеру передовиков в ряде совхозов пригородной зоны проводится работа по механизации трудовых работ, таких как загрузка картофелемашинки механизированными погрузчиками марки ЗСК-2, механизирована выгрузка картофеля из картофелемашинки и т. д. На многих картофелемашинках увеличена емкость бункера, при этом дневная норма выработки возрастает с 5,5 до 7 гектаров.

Наступила пора массовой посадки картофеля. На 15 мая в крае картофель высеян на площади 3.600 гектаров, что составляет всего лишь 18 процентов к заданию. Наибольшее количество его высеяли хозяйства Бийского района — 840 гектаров, или 35 процентов, Первомайского — 826 гектаров — 30 процентов. Организовано ведут эти работы в Кытмановском, Павловском, Волчихинском, Усть-Калманском районах. В то же время ряд районов еще не начал посевку. К ним относятся: Целинный, Куринский, Хабарский, Бавский, Тогольский, Солтонский, Солонешинский, Ельцовский, Петропавловский. Производственные управления сельского хозяйства этих районов должны поднять ответственность руководителей хозяйств за проведение столь важного мероприятия.

Далеко не все возможности используются и совхозами пригородной зоны. В Первомайском районе совхозы «Сибиряк», «Новоалтайский», «Семикосовский» план выполнили наполовину, в то время как в совхозе «Логовский», «Майский», «Чесноковский» посежено лишь немногим более пятидесяти гектаров. В совхозе «Логовский» имели место факты заниженной нормы высева и посадки недоброкачественными клубнями. Одна из причин, сдерживающих посевку, — отсутствие достаточного количества рабочих на подготовку посадочного материала. Хозяйства закупили по 500—700 тонн картофеля, имеющего крупный размер клубней. Чтобы обеспечить бесперебойную работу одной посадочной машины 30 рабочих. А только в совхозе «Логовский» недостает 150 рабочих. Необходимо оказать срочную помощь совхозам рабочими с шефствующих предприятий городов Барнаула, Новоалтайска, Бийска, Рубцовска.

Применяя агрохимию, передовой опыт общеизвестны. Однако следует обратить внимание на некоторые особенности весенних посадок. Дружное появление и густота всходов зависят, в первую очередь, от качества посадочного материала, глубины посадки, которая в условиях этого года должна составлять 10—12 сантиметров. В каждом совхозе и колхозе сортовой семенной картофель должен быть использован, в первую очередь, для посадки на семенных участках, имеющих высокий агрофон. Элитный картофель следует высадить на отдельных участках — питомниках размножения, чтобы получить высокий урожай сортового семенного картофеля первой репродукции.

У картофелеводов есть все возможности выполнить и перевыполнить задания по посадке картофеля, и эти возможности необходимо использовать до конца.

В. ВОРОЖИТОВ, агроном.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ СТРОИТЕЛЯ

В нынешнем юбилейном году нашей стране предстоит выполнить большую программу строительных работ. Чтобы успешно справиться с ней, надо привести в действие все резервы. Одним из главных резервов является эффективное использование рабочего времени строителя. Известно, что передовые коллективы достигают успехов именно потому, что дорожат временем и стараются использовать высокопроизводительно каждую минуту. Но как часто еще случается, когда рабочий день строителя оказывается загруженным не полностью и ежедневно по разным причинам теряется не минуты, а часы. Теряют рабочее время и многие мастера, прорабы и другие руководители строек, вынужденные часто и надолго отрываться от своего прямого дела. Потери времени на стройках тревожно велики, и это не может не озаботить партийные организации и хозяйственных руководителей. Достаточно сказать, что в трестах Алтайского управления строительства ежедневно теряют на внутрисменных простоях 1.800 человеко-дней. Подсчитайте, какую величину составляют эти потери за год и как много можно было бы сделать за это время.

Причины потерь кроются, в основном, в низкой организации труда, нечетком обеспечении строек всем необходимым и недостаточном уровне кадров. Только комплексное устранение этих причин позволит резко поднять производительность труда в строительстве и повсеместно перейти на сетевой график.

Но пока руководители Алтайского управления строительства и строительных трестов чересчур локально, по частям решают эту большую проблему. И поэтому идет бесконечное повторение одних и тех же явлений на разных стройках: то не оказывается проектной документации, то не в срок и некомплектно подвозятся материалы, то еще что-нибудь.

Требуются прежде всего обеспечить строгую согласованность в действиях заказчика, подрядчика, субподрядчиков и предприятий, поставщиков строительных материалов, привести в соответствие графики и добиться их неукоснительного выполнения. Очень важное значение в строительстве имеет оперативное совещание — планерка. Она помогает отчетливо увидеть положение дел, определить конкретный план на ближайший период, координировать работу субподрядчиков. В плане заложены элемент научной организации труда. Уходя с нее, люди знают, что, где и к какому сроку нужно сделать.

ВЕСЕННИЙ ДНЕВНИК СЧЕТ ВРЕМЕНИ — НА ЧАСЫ

Когда подошли оптимальные сроки сева, главный агроном Покровского совхоза Г. Зозуля решил: вместо десяти, как намечалось по плану, посеять пшеницу за семь дней. Счет времени ведется на часах.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ НА КОНТРОЛЕ — КАЧЕСТВО

От умения хлебороба, его опыта, знаний в первую очередь зависит судьба урожая. Но и умение, и опыт не поймаются втуне, за один день или месяц. Вот почему мы ежегодно учим рабочих передовым приемам земледелия, знакомим с новой техникой, решаем задачи на курсах, производим классности, оплачиваем труд с учетом урожайности и другие меры, способствующие росту мастерства и ответственности механизаторов.

В минувшем году урожай зерновых по отделениям составил 46 центнеров зерна на круг, сахарной свеклы — 215 центнеров. Успех не случаен. Он стал возможен потому, что на отделение трудятся настоящие мастера своего дела П. Я. Леонтьев, Е. А. Лобов, Г. К. Талкин, В. И. Горст и другие. Отличным практиком, много лет проработавшим на земле, они умело применяют передовые приемы агрохимии, переименовывая передовой опыт.

Чтобы поднять ответственность хлеборобов за судьбу урожая, иначе на отделение проведена большая работа. Все механизаторы прошли курсы переподготовки по десятичасовой программе, и после сдачи зачетов по агрохимии, удобрениям, севообороту, технике культуры, эксплуатации и регулировке сельхозмашин. В бригадах созданы отряды и звенья по возделыванию зерновых, сахарной свеклы, кукурузы. Такая специализация, несомненно, будет способствовать росту мастерства механизаторов.

Сухая теплая весна, малые запасы влаги заставили выбрать нынче наиболее рациональные приемы обработки каждого поля с тем, чтобы спровоцировать сорняки (а они очень бурно растут и вытесняют пшеницу), дать почве хорошую предпосевную обработку. Техники комплектовали так, чтобы не допустить иссушения земли. Ранее боронование вела вслед за освобождением полей от снега. По мере созревания почвы и прорастания сорняков начали сев. В каждой бригаде на предпосевной обработке было занято шесть культиваторов, которые за световой день готовили под посев 110—120 гектаров пашни. Их асывали в тот же день и прикатывали катками.

В прошлом году у каждого поля появились таблички, в которых указаны, за кем из механизаторов оно закреплено. Катками, простом средством, а даст хорошие результаты, люди стали работать с большим прилежанием. Такие таблички выставляли и нынче, на них добавлена еще и фамилия контролера. Добрую услугу урожаю оказывают общественные контролеры, во главе которых стоит коммунист Геннадий Владимирович Велеский. Задержали подвоз семян и агрегатам — сразу стало известно и управляющему, и мне. Недосмотр начальным сельхозаггегата Д. Д. Гермошин, начал сев пшеницы на меньшую глубину, как его тут же оставили.

ДЕЛО СПОРИТСЯ

В совхозе «Победа» многие агрегаты перевыполняют нормы выработки, добываясь отличного качества сева. Особо хорошо работают здесь Роман Шляк, Иван Миллер, Александр Жилин, Анастасия Крамаренко и другие. Успешно идет дело и в колхозе «Завезы Ильича», где трактористы Байдон — Боженов, Иртый Абденов и другие довели дневную выработку на трехсекционный агрегат до 70 гектаров.

А коллектив сельхозартели имени ХХП съезда КПСС уже завершил сев зерновых.

Д. АНАТОЛЬЕВ, Кулундинский район.

Большим уважением пользуются в селе придают «морда» Барнаульского комбината химических волокон Татяна Скворцова. Опытная трикотажница, она не только сама перевыполняет сменные задания, но и передает свой опыт молодым работницам.

НА СНИМКЕ: Т. Скворцова. Фото Ш. Уруевича.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

КУСТАНАЙ. К массовому севу зерновых приступили хлеборобы крупнейшей житницы Казахстана — Кустанайской области. Только пшеницей им предстоит занять более трех миллионов 600 тысяч гектаров.

Сарытауском совхозе механизатор Василий Родионов сегом четырем сенокосам на тракторе ДТ-75 засеял за световой день сто гектаров пшеницы при норме 60. Вильнюс. Десятую тысячу гектаров земель закончили осушать мелиораторы Литвы. Это почти вдвое больше, чем

новости из-за рубежа

НАЗВАНИЕ ЭТОМУ — ВАРВАРСТВО! ХАНОЙ. На состоявшейся 15 мая в городе Винь Линь пресс-конференции, устроенной Комитетом по расследованию военных преступлений американских империалистов во Вьетнаме, журналистам были предъявлены новые доказательства применения войсками США отвратительных методов в отношении гражданского населения. Так, в результате распыления 3 мая токсических веществ в районе реки Венхай пострадали сотни мирных жителей, в том числе женщины, старики и дети в деревне Винь Сан. Уничтожены на больших площадях посевы риса и овощей, в также скот, передает агентство ВИА.

СБИТ 1900-й... ХАНОЙ. Частично противозащитной обороны Вьетнамской народной армии сбили 16 мая над территорией провинции Куанбинь один американский самолет. Вчера над территорией провинции Нган вьетнамские зенитники сбили еще один американский самолет.

ДЕФИЦИТ РАСТЕТ ВАШИНГТОН. В первом квартале этого года резко увеличился дефицит платежного баланса США. Министр финансов Фаулер на основании официальных расчетов объявил, что дефицит платежного баланса США в первом квартале составил 1.832 миллиона долла-

Телеграммы ТАСС за 18 мая

ДОБРОСОСЕДСКИЕ ОТНОШЕНИЯ РАВАЛПИНДИ. «Нынешняя тенденция в развитии дружественных отношений между Пакистаном и Советским Союзом отвечает интересам народов обеих стран» — заявил президент Веспакстанской Федерации труда Р. Дирран. После трехнедельного пребывания в Советском Союзе он недоволен вернулся на родину и в своем заявлении для печати подчеркнул, что советский народ выступает за более тесные связи с пакистанским народом.

РАЗБУШЕВАВШАЯСЯ СТИХИЯ АНКАРА. Гигантский оползень с горы Хазарбада оползень с горы Хазарбада высотой 2.230 метров в районе города Элязига (Восточная Турция) начал со скоростью 100 метров в час двигаться в сторону озера Гельдикюк, из которого берет начало река Тигр. Оползень уничтожил сады, расположенные в этом районе, желая на участке протяженностью 400—500 метров засыпать дорогу, перевезуд коварный поезд.

ЛОНДОН. Более 100 человек погибли во время циклона, обрушившегося на Восточный Пакистан.

